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EITANAAHYH I'EQMETPIAY. B" AYKEIOY (a'pépog)

> Epwticgic Ocwpiag

No. fpeite oty avtiotoryn oelida tov gyolikod gog PifiAiov to (nroduevo s
KGOs epOTNONG TOV OIVETOL TOAPOKATH KOL VO TO YPOWETE GTO TETPAOIO TOG.

Kepdiaro 9

ApOpog cehivag

1. Tiovoudletor opOn mpoPoin evdg onueiov A oe o svbeia €; 44
2. No dei&ete 611 6 KGO 0pHOYDOVIO TPIY®VO, TO TETPAYOVO HLOG

K@OeTNg TAELPAG TOL Eivar {00 LE TO YIVOUEVO TNE VTTOTEIVOLGAG 44

eni TV TpoPoin ™ TAELPAES AVTNG GTIV VITOTEIVOVGAL.
3. Nao d¢i&ete 611 6€ KB opboydvio Tpiywvo, 0 AdYog TV

TETPOYOVOV TOV KOOETOV TAELPOV TOV gival iG0G UE TO AOYO T®V 44

TPOPOLDY TOVG TAV® GTNV VTOTEIVOLGO.
4. No owtvnmoete kot va omodeiete o [TuBaydpelo Osdpnpua. 44
5. Na deifete 611 av og tpiywvo ABI oydet AB® + AT = BI™?, t01e

N o 45

A=90".
6. Na dci&ete 011 o€ KGOe opboyDVIO TPiy®VO, TO TETPAY®VO TOV

VYOLE OV OVTIGTOLYEL TNV VIToTEIVOLCO Eivat {60 e To 45

YWOLEVO TOV TPOPOADY TV KAOETOV TAEVPDV TOL GTNV
vroteivovoa.
7. Na dei&ete 0TL TO TETPAYD®VO TAELPAG TPLYDOVOL OV PpioKeTon
amévavtt amd ofeia yovia, eival ico pe to dfpotoua tTov
TETPOYDOVOV TOV 000 GAADV TAEVPDV TOV, EANTTOUEVO KOTO TO 50
SMAGG10 YIVOUEVO TNG UG amd 0VTEG €l TNV TPOPOAN TG AAANG
TOV® GE QTN V.
8. No cvurAnpmdcete TIC TUPAKAT® 1GOOVVOUIES TOV TPOKVTTOVY
o¢ kaOe tpiyovo ABT.
(12 > BZ + "{2 Py

ol = Bz i "/2 PN 52
ol < Bz i "/2 PN
9. No dwtvnm®ocete 10 NOpo tov Zvvnuitovev yio tpiyovo ABI. 52
Keopdaiaro 10
AprOpog cehivag
1. Tiovoudletor ToAYmVIKO Y®mpio Kol TL OVOUALETOL TOAVY®VIKT
empdveld ; 70
[16te dvo ToAVYOVIKA Ywpia givat ioa ;
2. [lote dvo moAdywva AdyovTol Icodvvaud ; 71
3. Tlowog Tomog divel To guPaddv evog TETPAYDVOL TAELPAS o ; 71
4. No ypawyete kot vo, amrodei&ete Tov TOTO oL divel To eUPadov 7
evog opboywviov.
5. Na ypayete ko va, amodei&ete Tov TOTO OV divel To epPfaddv 7

EVOC TOPUAANAOYPALLLLOV.
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Na ypayete kot va omodei&ete Tov THmo oL divel 10 gufadov
evog TPLYADVOV.
Na ypayete kot va omodei&ete Tov THmo oL divel T0 gufadov
evog tpameliov.
Na yp&yete Tov TOT0 oL divel To EUPadOV EVOC TPLYDVOL GE
cuvéptnon
*  T®V TAELPOV TOV.
®  T®V TAELPAOV TOL KL TNV GKTIVO P TOV EYYEYPAUUEVOD
KOKAOL TOV.
®  T®V TAELPAOV TOL Kot TNV axtiva R tov meptyeypouuévon
KOKAOL TOV.
o J00 TAEVPDY TOV KOIL TOV MUITOVOD TNG TEPLEYOUEVNC
yoviag Tovg.
Na dei&ete 0tL av dvo Tpiymva Exovv ioeg Bdoelg, Tdte 0 Adyog
TOV EUPAd®V TOVE 1G0VTUL LE TO AOYO TMV OVTIGTOLY®V DYDY,
EVD av £yovV 160 By, TOTE 0 AdYOC TV EUPAdDY TOLE 1GOVTOL
LE TO AOYO TV avTioTOlWOV PAGEWDV.
Na d&i&ete 0TL av dvo Tpiywva eivorl duota, T0Te 0 AOYOC TV
EUPASDOV TOVG 1G0VTAL UE TO TETPAYMVO TOL AOYOV OUOLOTNTAG
TOLC.
Na d¢i&ete 0TL av o yovia gvog Tpry®@vov givat ion M
TOPOTANPOUOTIKY UE U0 YOVIOL VOGS GALOL TPLYDVOL, TOTE O
AOyoc TV epPaddv Tovg gival i6og e TO AOYO TV YIVOUEVDV
TOV TAEVPDV TOV TEPLEYOVV TIG YOVIEG AVTEG.

Keopdharo 11

[1ote éva, moAby®Vo givotl Kovovikod ;
Na ypayete Tov TOTTO 7oL divel TN Yovia EVOC KAVOVIKOD
vV — Y®VOVL.
Ye £va KAVOVIKO V — YOVO, Vo, YPAWETE TOV TOTO TOL GUVOEEL TO
QTOGTNLO, TNV TAEVPA KoL TV OKTIVO TOL
Ye £va KAvOoVIKO V — YOVo, Vo YPAWETE TOV TOTTO TToL divel

e TNV mepipeTpd Tov.

® TNV KEVIPIKN YOVio TOV.

e 10 guPaddv Tov.
Ye éva kokho (O, R) vo eyyplyete £va TETPAY®VO KaLl VO YPOYETE
KoL VO, at0d&iEETE TOVG TOTOVE OV BIVOVV TV TAELPE TOL A4 KO
TO OTOGTNLLO, TOV 04 GE GLVAPTNON LE TNV aKTiva R.
Ye éva kokho (O, R) va eyypayete €va, kovovikd eEdymvo kat va
vYpawyete Ko va, amodeiEeTe TOVG TOTOVE TOL dIVOLV TNV TAELPE
TOV Ag KO TO OTOGTILOL TOV O GE GLVAPTNON UE TNV oKTiva R.
Ye éva kokho (O, R) va eyyplyete éva 16OTAEVPO TPIY®VO KO VL
vYpawyete Kot va, amodeiEeTe TOVG TOTOVE TOL dIVOLY TNV TAELPE.
TOV A3 KO TO OTOGTNILOL TOV 03 GE GLVAPTNON UE TV oKTiva R.
Noa ypayete Tov TOT0 1oL divel To UNKog evog khkAov aktivog R.

ApOpoc cehivag
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ApOpog cerhivag
9. Xg éva kdxho oktivag R, va ypayete Tov TOTO oV divel To URKOG 101
evoc toEov .
10. ITowo t6&0 ovoudleton T6EO £vOg akTViov ; 101
11. Z¢ évo kOKAO axtivag R, va ypdwyete tov TOmo mov divel To pikog 101
Tov tO&ov o rad.
12. T1 ovoudletor KuKAKOG 0ioKOG ;
e Na ypawyete Tov TOTO TTOL divel T0 EUPASOV EVOG KUKALKOD 103
diokov aktivag R.
13. T1 ovoudletor KOKAIKOG TOUENG ;
e Na ypawyete Tov TOTO TTOL divel T0 EUPASOV EVOG KUKALKOD
topéa 1’ o KoKAo aktivag R. 103 — 104
e Na ypawyete Tov TOTO TTOL bivel T0 UPAdOV EVOG KUKALKOD
topéa o rad og kOKAO axtivag R.
14. T1 ovoudletor KUKAIKO TUAUA ;
e Na ypawyete Tov TOTO TTOL divel T0 EUPASOV EVOG KUKALKOD

, . . . . 104
TUNHOTOG TOL TTEPLEXETOL OTNV EMikeVTpN Yovia AOB gvig
KkoKlov (O, R).
Keopdaiaro 12
ApOpoc cehivag
1. Ildéoa enineda opilovv Tpia un cvvevbelaxd onpeio; 117
2. Xe kGOe eminedo mOGH TOLAGYIGTOV Un cVVELDELKG onueia 117
VIdpPyoLV;
3. Tlwc ovopdalovrotl To GNUElR KO TO GYRLOTO TOV AVIKOLY GTO 117
1010 eminedo;

4. Me molovg TPOTOVE UTOpPEL VoL oploTel va eninedo; 118
5. Ilote dvo gvbeieg Tov YDPOL givar TAPAAANAEG; 119
6. Ilote V0 emineda Aéyovton TapdAnia; 120
7. Ilote po evbeia eivar TapdAnin o€ éva eninedo; 120
8. [Ilote 6v0 gvbeieg sivor acvuPoate; 121
9. Ilote 600 aovuPateg evbeieg Aéyovtal opboydvieg; 127
10. ITdte pia gvbeio eivar kaBe o€ éva eninedo; 127
11. T1 ovoudletor opOn TpoPoin evog onueiov o €va, eninedo; 132
12. Tiovoudletor amdoTacT gvog onueiov omd éva eninedo; 132
13. T1 ovoudletor amdoTact 600 TapaAlnAmy gvbelmy; 132
14. T1 ovoudletor amdoTacT 600 acvUpdtev evbeidy; 132
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EITANAAHYH I'EQMETPIAY. B” AYKEIOY ('népoc)

>

10.

11.

12.

13.

Epwtnosic 2woetov — Aabovc

No. onueiwoete oiria o kabe TpoTaoH TOL OIVETAL TOPAKATW AV EIVOL ZWGTI 1]
Aabog.

Yowotd6 AdBog
e éva auprouyovio tpiyovo ABI woydel mavta 6T \ \ \ \

a’>p*+7y

Av o¢ éva tpiyovo ABI pe mievpéc a, B, vy 1oyvet 0Tt \ \ \ \

B’ >a’ +v*, 10TE 0VTO Efvol apuPAVYDOVIO.

Av éva tpiyovo ABI eivar opBoydvio o100 A, 10TE 15YVEL \ \ \ \
ot PP <o’ +y°.

Av o¢ éva tpiyovo ABI pe mievpéc a, B, vy 1oyvet 0Tt \ \ \ \
B> <o’ +v*, awtd eivan TévToTE 0EVYDOVIO.

Av o¢ éva tpiyovo ABI pe mievpéc a, B, v, pe v mievpd \ \ \ \
B va givor n peyaAvtepn mhevpd Tov, 10y OEL OTL
B> <a’ +7v*, 10TE 0WTO Efvo 0EVYDOVIO.

Avo oeppadikd tpiyova etvon mhvtote ica petad toug. \ \ \ \

H 61dpecog evog tprydvou to ympilel o 6v0 1oepPadiKd \ \ \ \
Tpiyova.

Av éva Vyog evOg Tptydvov To Ywpilel o€ dvo oepPadikd \ \ \ \
Tpiyova, T0TE TO TPIY®VO £lval 1IGOGKEAEC.

Av 01 TAeVpEC eVOC TETPaydVOL awENBodY koTd 4 cm 1 | || |
’ r r r r 2
KkéOe pa, 1oTE T0 EUPAOGV TOL AWEGVETONL Katd 16 cm”.

IoomAevpo tplywvo mAevpdg 2a, eivar 16GodHVaUO e \ \ \ \
TETPAYOVO TAELPAG 0.

Poppog pe draywvieg 91, 02, £ivat 160dVVALOG LE \ \ \ \
opBoydvio d100TAGE®Y O, Os.

H evBeio mov cvvdiet Ta péoa twv dvo Pacewv evog | || |
tpaneliov 10 dupel o HLVO 16OdVVALL TPATEL L.

Av oto tpiywvo ABI, givan B =35" ka1 010 tpiyovo AEZ, ‘ ‘ ‘ ‘
(ABI')  AB-BI'
(AEZ) AE-EZ

givar E =145, 101¢ 15081 011
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14. Avo kavovikad meviaymva eivatl Opota.

15."Eva xupt6 moAhymvo mov £xel OAES TIC TAEVPEG TOL 1GEC,
elvat Kavovikd moAdymvo.

16. Z¢ éva Kavovikd v — ywvo, 1 YOViol TOV Kot 1 KEVTPIKT TOV
yovia, eival GUUTANPOUATIKES.

17. O Aoyog TV UNKOV dvo KOUKA®V givar 160G e T0 AOY0 TV
OKTIVOV TOVG.

18. Axrtiva evOg Kavovikoy moAvymvov ival kabe aktiva Tov
EYYEYPOAUUEVOL KUKAOD TOVL.

19. O Aoyog TV epPaddv dvo KOKA®V givan i6og pe to Adyo
TOV OKTIVAV TOVC.

20. O mepryeypaplévog Kot 0 EYYEYPOUUEVOG KOKAOG EVOG
KOVOVIKOD TOAVY®OVOV £ivol OPOKEVTPOL KOKAOL.

21. To amdoTNHO EVOS IGOTAELPOL TPLYDVOL EYYEYPOUUUEVOV
o€ KOKAO, €lval 160 pe T0 LG TG OKTIVOG TOL.

22. To amdGTNUO VOGS KOVOVIKOD EEQYMVOL EYYEYPOAUUEVOL GE
KUKAO, 1GOVTOL LE TNV TAELPA TOV EEQYMDVOV.

23. Avo kvkAikoli Topeig Tov 1010V KHKAOV TOV AVTIGTOLYOVV
o€ loa 10&a Exovv ioa epPadd.

24. To unkog tov t6&ov £vog aktviov, eival ico pe .

25. To 160 p° evoc KOKAOV akTivag 2p, £xet 10 1810 KOG pe
10 16&0 21° £voC KOKAOL aKTivag p.

26. O kokhcoc Topéag 1 evoc kokhov aktivag 2p, £xet To 10
enPadov pe tov koo topéa 2p’ evog kKhkhov aktivag p.

27. To epPadov evog kukhucos topéa 1’ oe koKkho axtivag R,

. . . mRu
dtvetan amd Tov TOmo ———
360

28. To guPaddv evog KukMkov diokov axtivag p, dtvetor amd

TOV TOTO TIP”~.

29. To unKog evoc kKOKAOL aKtivag p divetal amd Tov TOTO
2mp.

Yootdo Adbog
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Yootdo Adbog

30. Av 600 dwkekpuéva emimeda Exovv Eva Koo onueio, | | | |
TOTE TEUVOVTOL G€ oL gvBeia, mov TEPIEYEL TO OMETLD.

31. Av (o evbBeia € avnkel o€ €va enimedo T ko evbeia € | | | |
téuvel 1o T oto onueio H extdg g €, 10t pmopet va
vrdp&el enimedo mov va TepEyeL Tig gvbeieg € Ko €.

32. Av pa gvbBeia € etvar mapdAinin o pa gvbeia € evog | || |
EMUTESOV T Kol OEV AVIKEL G AVTO, TOTE Eivor TAPAAANAN
oTO T.

33. Av 0600 tepvopeveg evbeieg € kot & etvan mopdAAnAeg o€ | | | |
éva eminedo m, T0TE 10 £Minedo (g, &) elvor mapdAAnio 6to
.

34. Kd&Be gvbeia mov dev eivan kdBetn 1 mopdAAnAn o £va | || |
EMIMEDO TEUVEL TAAY10 TO EMMEDO.

35. M evBeia opBoydvia oe dvo tepvopeveg evbeieg elvat | || |
TOPAAANAN 010 £minedo mov avtég opilovv.

36. Av 1 evBeio. AB givar kG@et oe eninedo m (B onueio tov | | | |
m) kKou 1 evbeia BIT eivon kdBetn o€ gvbeia € tov m, (I
onpeio ¢ €), tote N Al elvar kaBetn oy vbeia €.

37. Av n evBeia AB givan kdBet og eninedo m Kou 1 gvbeia | | | |
AT givan kdBetn o€ gubeia € Tov m, TOTE M BIT givon kéBetn
otV gvbeia &.

38. Av n evbBeia AT eivar kaBetn oy €, N evbeio BT etvan | | | |
KkéBetn otnv € kou  AB givon kd0etn ot B, tO1E M)
evBeia AB dev elvar kaBetn o710 emimedo .

39. ¥10 mapakdto oynua o onueio K kot A givor ta péoa tov tunpatov Al ko
AB, avtictoya.

A L0 k6O TpoToon Tov diveTar TOPOKATW
A B va. ypayete ™ 1éEn 2weTo, av eival cwoth
n ™ Aéén AdBog, av eivou LovBaouévn.
P 1. O Aoyog TV epuPaddv Twv
K tpryoveov AKB kot AAT givan i6og
pe 1.
2. Av givon P to onueio toung tov
r AT’ xou KB, t61¢ T00 Tpiy0®va BAP

ka1 KI'P etvar 1codvvapa

3. To guPadov tov tprydvov AKB
elvatl dSmAdcto amd to pPaddv Tov
Tpryovov APB.
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40. Aivetar tetpdywvo ABI'A mhevpdg 10cm. Me kévtpa T1g KOPLPES TOV Ko
axtiva {on pe 10 pod ™ TAEVPAS TOV TETPAYDVOL YPUPOVE GTO ECOTEPIKO
TOoL TOEN TOL £XOLV T AKPA TOVG OTIG TAELPEG TOV TETPAYDVOV.

L0 k6O TpoToon Tov diveTtar TOPOKATW

2.

va. ypayete ™ 1éEn 2weTo, av eival cwoth
n ™ réén AdBog, av eivou LovOaouévn.
1.

Ot 1é60¢epelg KukMkol Topelc Tov
oYNHOTOG Elval 1600vVaLOL.

H mepipetpog tov
KOUTUAOGYPOLLOV GYLLOTOS GTO
E0MTEPIKO TOL TETPAYDVOL £ivar
ton pe 10w cm.

To KOpmuAOYPOUIO GYNILO GTO
EC0MTEPIKO TOL TETPAYDVOL £YEL
epuPaddv ico pe 1o dhpoicpa Twv
eUPadOV TOV TEGTAPMOV KUKMK®DOV
TOUEWMY TOV GYTLLOTOG.
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> Epwtiocec llodaninc Erxiioyng.

L0 k6Oe TpoToon IOV JIVETAL TOPOAKATW VO ETIAECETE TO YPOUIUA TOD
OVTIOTOLYEL OTH GWOATH OTAVTHOH.

1. Ze tpiyovo ABT, pe mhevpéc a, B, v, 1oy0et 6Tt o = B2 + 7 + By. Av AA givar

n npoBokn ™G TAEVPGC Y oy B, t0te M Yovia ABA gtvan :
A. 45° B. 30’ r. 60° A. 15°

2. Aiverar tptywvo ABI, opBoyadvio oto A. Ioyber ot :
A BHy =pd B By =2ud T By =3pd AL By =4

3. Aiverar tpiyovo ABI pe mievpéc a =10, f =9 ko y = 7. H mpofoin AA ¢
TAEVPAS ¥ Tave ot B elval iom pe :
A. 5 B. 8 r. 9 A. 5

3

4. To guPaddv £vog 1IGOTAELPOL TPLYDOVOL TAEVPAG o diveTo amd TOV TOTO :

A 23 B. o2 r. 3 A o2 3

2 3 4 16

5. Aiveton to tpamélio ABI'A pe Baceic AB//T'A. Av givar  to onueio toung tov
dyoviov Tov, T0TE 1oyYVEeL :
A. (ZAA)=(EBI') B. ((ZAB)=(ZA') I. (ABD)=(AA')) A (ZAA)=2(ZBI)

6. Atvetan tpiyovo ABT, opBoydvio oo A. To epfaddv tov divetar amd tov
TOTo :

1 B. 1 r. 1 A1
—a A — —o A —ByocuvvA
5 Bnu 2Bv 5 oMK 2Bv

7. To mAn0og TV TAELP®OV EVOG KOVOVIKOD TOAVY®DVOL TTOV 1) EEMTEPIKT TOV
yovia etvar opOn, elvar :
A. 3 B. 4 Ir. 6 A. 10

8. To mAnBog TV TAeLP®V VO KOVOVIKOD TOAVY®DVOL TTOV 1) EEMTEPIKT TOV
yovia etvar appieia, etvar :
A. 6 B. 5 r. 4 A. 3

9. Av 1 mAevpd KOvoVIKOO TOAVYDVOL, EYYEYPAUIEVOL GE KUKAO akTivag R, elvat

RV/3, 10 andoué TOL givan ;

A. B. R r. R A. RS3

10. H yovia gvog kavovikoy dekay®vov glval iom pe ;
A. 30° B. 45° r. 120 A. 144
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11. H xevtpikn yovia evog KavoviKoy 0mOEKay®VoV gival ion Ue :

A. 30°

B. 60°

r. 120°

A. 90°

12. To TMBog TV TAELPGOV EVOC Kavovikod moAvydvov pe yovia 108°, sivar :
B.

A. 3

7

r. 5

A. 8

EITANAAHYH I'EQMETPIAY. B” AYKEIOY (B 'népoc)

AITANTHXEIX

ATOVTNGEIC OTIC EPOTNGEC 2MGTOV — AdOove.

ATOVTIGEIC OTIC EPOTNGELS TOAALUTANG ETLAOYNC.

11

A

12

r

TIESIISIEN
> || @
RN

> ||| |

1 A 11 A 21 z 31 A 39 1 |40 1
2 z 12 z 22 A 32 z 2% 2%
3 z 13 z 23 z 33 z 3A 3A
4 A 14 z 24 A 34 p)

5 z 15 A 25 z 35 A

6 A 16 A 26 A 36 z

7 z 17 z 27 A 37 z

8 p) 18 A 28 z 38 A

9 A 19 A 29 z

10 A 20 z 30 Py
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EITANAAHYH I'EQMETPIAY. B” AYKEIOY (y'uépoc)
AYKHXEIX

1. Zro tpiywvo ABI o1 mhevpég Tov €yovv pfkn o= Scm, B = 3cm, y = 7cm.
a) No tpoodopiotel 10 100G TOV TPIYDOVOL G TPOG TIG YOVIES TOV.
B) Noa vroAoyicete (o€ poipeg) ) yovia I
2. X Bdon BI' icookehovg tprydvov ABT, ne AB = Al' = 11, maipvovpe
onueio A, téroo wote va givor BA = 3 kot AI' = 7. Na vmoloyicete 10 AA.
3. Aivetal 1o tpoméllo ABI'A kot 01 TpoEKTAGELS TOV PN TOPOAANAW®Y TAELPDOV
tov AA wo BI' tépvovtat oto onueio K. Na deigete 611 (KATD) = (KBA).
4. Xe tpiyovo ABI, pépvovpe gvbeia € // BT, mov téuver tig mievpég AB ko AT
ota onpeio A kon E, avtiotorya. Na deiéete 611 (ABE)? = (ABI')(AAE).
5. Xe xvxho aktivag R, eivon eyyeypappévo kovovikd eEdywvo. Na Bpebovv:
a) To gpPaddv tov eaydvov cuvaptioet tov R.
B) To gupadov tov pépouvg Tov KOKAOL oL PBpioketan £Ew amd to e€dymvo.
6. Koxhog axtivag R, dwpeital og dvo kukhkd Tufpato, and v tisvpd AB
GOTAELPOL TPLYDOVOL OV EIvVaL EYYEYPAUUEVO GE OVTOV. Nl VTTOAOYIGTOVV :

a) To pnkog Tov pIKpOTEPOL TOEOL AB.
B) To guPaddv tov KukAkol Topén (OX\B)
7. e xokho (O, R), Bewpovpe yopon AB = k4. Me duapetpo v AB ypagpovpe

extOG Tov KOKAoL (O, R) éva nuikdkio. Na voloyicete, GLVOPTAGEL TNG
axtivog R, 1o eufaddv tov unvickov mov oynuotiletor.

10



